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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

2ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 10.02.2025 

ATA Nº 04/2025 

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo vereador Elias 
Xavier de Andrade e secretariada pelo vereador Maico Luzzi. O presidente iniciou a 
sessão cumprimentando os vereadores e as pessoas presentes e, invocando a proteção 
divina, declarou-a aberta. No PEQUENO EXPEDIENTE, o vereador Valentin Kniphoff 
realizou a leitura de um texto bíblico. Na sequência, foi registrada a assinatura do termo 
de presença, com a participação dos vereadores: Custódio Luiz Reis Lima, Elias Xavier de 
Andrade, Fernando Hartmann, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Maria Ivonete Machado, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após a assinatura do 
termo de presença, o presidente fez um cumprimento especial às pessoas presentes e 
submeteu à discussão e aprovação a ata da sessão anterior, a 1ª Sessão Ordinária. Sem 
manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. O secretário então fez a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício nº 01/2025 – Departamento de Políticas Sociais e 
Bem-Estar Social; Ofício nº 13/2025 – Deputado Estadual Soldado Adriano José; 
Ofício Digital nº 10/2025 – Gabinete do Prefeito; Mensagem nº 02/2025 – Projeto 
de Lei nº 02/2025; e Mensagem nº 03/2025 – Projeto de Lei nº 03/2025. No GRANDE 
EXPEDIENTE, ocorreu a primeira discussão e a primeira votação do PL-001/2025/E 
– Ratifica a 3ª Alteração do Contrato de Consórcio do Consórcio Público Intermunicipal 
de Saúde Iguaçu - CISI. O secretário leu a justificativa do projeto e, durante a discussão, 
os vereadores Jair Bogler e Elias Andrade comentaram a proposta. Após as considerações, 
o secretário leu os pareceres das comissões e o parecer jurídico, todos favoráveis. Em 
votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o presidente 
passou à leitura dos REQUERIMENTOS, e o secretário leu o REQ-01/2025 — Elias, 
Jair Bogler, Maico e Tarcisio — Requerem uma MOÇÃO DE APLAUSOS ao grupo de 
voluntários que, pelo 4º ano consecutivo, organizou o almoço beneficente em prol da 
UOPECCAN. Os vereadores Jair Bogler, Tarcisio Mascarello, Jair Rauber e Custódio Lima 
comentaram o requerimento. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Dando continuidade à sessão, o presidente passou à leitura das INDICAÇÕES. O 
secretário leu a IN-08/2025 – Maico, Elias, Custódio, Jair Bogler, Jair Rauber e Tarcisio 
– Indicam que a administração municipal estude a possibilidade de dar sequência a 
ciclovia já existente, até o Terminal Turístico Vila Natal. O vereador Maico Luzzi comentou 
a indicação. Na sequência, foi lida a IN-09/2025 — Maico, Elias, Custódio, Jair Bogler, 
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Jair Rauber e Tarcisio — Indicam que a administração municipal estude a viabilidade da 
remoção dos troncos remanescentes das árvores e a revitalização das calçadas na Rua 
do Bosque. O vereador Maico Luzzi justificou a indicação. Em seguida, o secretário leu a 
IN-10/2025 — Elias, Custódio, Jair Bogler, Jair Rauber, Maico e Tarcisio — Indicam que 
a administração municipal crie a Secretaria de Esportes. Os vereadores Jair Bogler, Maico 
Luzzi e Elias Andrade se manifestaram e comentaram a indicação. O vereador Valentin 
Kniphoff também comentou e apoiou a sugestão. Na sequência, o secretário leu a IN-
11/2025 — Jair Bogler, Elias, Custódio, Jair Rauber, Maico e Tarcisio — Indicam que a 
administração municipal estude a possibilidade de reforma do passeio, calçadas e meio-
fio da Rua Humberto Chechi no Distrito do Portão Ocoí. O vereador Jair Bogler justificou 
a indicação. Dando continuidade à sessão, o secretário leu a IN-12/2025 — Jair Rauber, 
Elias, Custódio, Jair Bogler, Maico e Tarcisio – Indicam que a administração municipal 
realize uma reforma geral no Centro de Multiuso de São Pedro. Os vereadores Jair Rauber 
e Tarcisio Mascarello se manifestaram e comentaram a indicação. Em seguida, fez-se a 
leitura da IN-13/2025 — Jair Rauber, Elias, Custódio, Jair Bogler, Maico e Tarcisio — 
Indicam que a administração municipal reforme o antigo posto de saúde do centro. Os 
vereadores Jair Rauber e Custódio Lima comentaram e justificaram a indicação. Por 
último, o secretário leu a IN-14/2025 — Fernando, Maria Ivonete e Valentin — Indicam 
que a administração municipal estude a possibilidade de refazer a cobertura da escola 
renascer e que seja feita uma parede de vidro em uma das laterais. Os vereadores 
Fernando Hartmann e Valentin Kniphoff comentaram a indicação. Encerradas as matérias 
em leitura, o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, sendo encaminhados para 
análise das comissões os seguintes projetos: PL-02/2025/E – Dispõe sobre o Programa 
“NOTA MISSALENSE” e dá Outras Providências; e PL-03/2025/E – Dispõe sobre a 
criação de cargo no Quadro de Pessoal do Poder Executivo do Município de Missal e dá 
outras providências. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o presidente passou 
às CONSIDERAÇÕES FINAIS e informou que estava inscrito para uso da tribuna o 
munícipe Elmo Pauli, mas que, devido a problemas de saúde, não pôde comparecer. O 
vereador Jair Bogler pediu autorização para se retirar da sessão devido a compromissos 
agendados, tendo seu pedido autorizado pelo presidente. Como os vereadores inscritos 
para usar a tribuna abriram mão de fazê-lo, o presidente agradeceu a presença de todos 
e solicitou a antecipação da reunião das comissões para às 8h de quinta-feira e, em 
seguida, a realização de uma sessão extraordinária para a segunda votação do projeto 
do CISI. Nada mais havendo a ser deliberado, o presidente encerrou a sessão. 
 


